Конспект непосредственно образовательной деятельности

по социально-коммуникативному развитию
«Дарите людям доброту»

Цель: расширять представления детей о добре и зле. Формировать умения оценивать поступки других людей. Развивать чувство доброты, сопереживания, стремление помогать другим людям. Воспитывать у детей честность, скромность, вежливость.

Программные задачи:

Формировать элементарные общепринятые нормы и правила поведения во взаимоотношениях со сверстниками и взрослыми;

Расширять представления о добре и зле;

Развивать способность оценивать позитивные и негативные поступки;

Развивать связную и выразительную речь.

Ход образовательной деятельности
-Ребята ,сегодня к нам пришли гости. Давайте  поздороваемся  с гостями

Дети: -Здравствуйте!
Воспитатель: Придумано кем-то просто и мудро

При встрече здороваться: «Доброе утро!»
Доброе утро — солнцу и птицам!

Доброе утро — улыбчивым лицам!

И каждый становится добрым, доверчивым

      Пусть доброе утро — длится вечно
-Ребята, я хочу поделиться с вами Добротой.  Давайте крепко  возьмемся за руки и почувствуем, как из ладошки в ладошку переходит наше тепло 
\Воспитатель: -Ребята, сегодня я получила необычное письмо.  Оно от жителей города Добра. Давайте прочитаем , что же они пишут? « В нашей стране добра поселился Злой волшебник, он заколдовал всех жителей, и они забыли все вежливые слова, забыли, как совершать хорошие поступки. Чтобы расколдовать нашу страну, нужно выполнить задания Злого волшебника. Только после этого добро вернется  к нам». Ребята, давайте поможем жителям города Добра. Согласны ? Да!
 
 НА ЭКРАНЕ: СЛАЙД ЗЛОГО ВОЛШЕБНИКА

Воспитатель: -А вот и злой волшебник!  
1 задание стол: И его первое задание
Воспитатель: - Посмотрите, на столе лежат картинки, изображающие различные настроения . Злой волшебник их разрезал. Нам нужно их собрать и тогда мы узнаем, какое настроение изображено на них. (дети собирают пиктограммы, разрезанные на несколько частей, и угадывают настроение, изображенное на пиктограммах).

Воспитатель: -Какое настроение на твоей картинке? 
-Скажите ,как можно из грустного человека превратиться в веселого? (Как  можно поднять настроение?)
Дети: Поиграть в интересную игру, порисовать яркими красками, рассмеяться просто так, включить веселую музыку, улыбнуться друг другу  или подарить подарок. 
-Молодцы  ребята, справились с этим заданием!
2 задание:
 Дидактическая игра: «Добрые и злые сказочные герои».
     Воспитатель: - Ребята ,вы любите сказки? Да!

В сказках встречаются герои ,которые совершают хорошие и плохие  поступки. Ребята,  злой волшебник перепутал всех героев. Нам  нужно разобраться: каких героев мы отправим веселому смайлику, а каких к грустному смайлику .
-Саша, кто это? Какой поступок совершил этот герой?   …….

Молодцы, и с этим заданием мы справились!
Ребята, присаживайтесь на стульчики.(сидя)
3 задание .

Следующее задание «Доскажи словечко».
-Я буду начинать предложение, а вы заканчивать его. Будьте внимательны.
Ребёнок умный и развитый при встрече говорит – здравствуйте.
Зазеленеет старый пень, когда услышит – добрый день.
Растает даже ледяная глыба от слова тёплого – спасибо.
Если мама бранит за шалости, надо сказать – прости, пожалуйста.
На прощанье мы всегда говорим – до свиданья.
-Молодцы, ребята. Вы хорошо знаете вежливые слова.

4 задание . (сидя)
 Словесная игра «Наоборот»
-Посмотрите, на доске солнышко,  только оно хмурое и холодное. Это злой волшебник заколдовал солнышко.

-Ребята, давайте поможем солнышку стать прежним, добрым и приветливым. Заменим плохие слова на хорошие.
Злой - добрый,

Плохой- хороший,
Грустный- веселый,

Грубый - ласковый,(давайте вместе повторим ласковый)
Жадный – щедрый,( щедрый)
Равнодушный - внимательный,(внимательный)
Трусливый - смелый.
(снять грустную мимику) - Смотрите, солнышко снова улыбается и светит ярче. Молодцы, ребята, вы помогли солнышку стать прежним.
5 задание . (сидя)
«Карточки с поступками»

-Ребята, я буду показывать картинки с поступками. Если картинка с хорошим поступок, то хлопаете в ладоши, если с плохим , прячете лицо ладошками (показ сюжетных картинок)

Молодцы ребята , задание выполнили правильно!

6 задание: С предметами (стоя)
Воспитатель:
Посмотрите, на столе много разных предметов: (зернышки, цветок, порванная книга, грязная тарелка, листок бумаги и фломастер, лейка, сломанная кукла, открытка)
Можно ли вы с помощью этих предметов совершить добрый поступок? (Дети берут по одному предмету и говорят о своих поступках (зернышками накормить птиц, цветок  подарить, тарелку помыть, на листочке что-нибудь нарисовать и подарить близкому человеку, книжку подклеить , куклу починить , подарить открытку, лейка- полить цветок).

Воспитатель: А зачем мы совершаем добрые поступки? (Дети отвечают).

Воспитатель: Правильно, чтобы помочь другим. Потому что мы добрые ребята.
7задание:
Воспитатель : На столе лежат картинки с изображением лиц, но лица эти без настроения. Предлагаю вам нарисовать свое настроение.
 (звучит песня «От улыбки » ). 
Воспитатель :  Ребята, я очень рада, что у вас хорошее настроение. Чем больше в мире улыбок, тем счастливее мы с вами.  Ребята, возьмите свои,  рисунки и покажите волшебнику. Посмотрите, злой волшебник превратился в доброго.
Воспитатель: - Ребята, мы выполнили задания волшебника? Кому помогали? Какие задания  выполнили? Что вам больше всего понравилось? С какими трудностями столкнулись при выполнении заданий?
Воспитатель: -Мы помогали жителям города  Добра. Собирали картинки с настроениями. Выполнили задание « Доскажи словечко» . Помогли солнышку стать прежним. Разобрали героев, которые злые, а которые добрые. Карточки разбирали с поступками .
Спасибо, ребята!
